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IN PREVOZPakt za znanja in spretnosti
Letno poročilo za leto 2022
Najnovejše novice o industriji
L	J

Prometni sistem je bistven za evropska podjetja in svetovne dobavne verige, saj zaposluje več kot 10 milijonov ljudi v Evropi in prispeva približno 5 % BDP EU. Kljub temu stroški potovanja v našo družbo vključujejo hrup, prometne zastoje, prometne nesreče ter emisije toplogrednih plinov in drugih onesnaževal.
Emisije iz prometa predstavljajo približno 25 % skupnih emisij toplogrednih plinov v EU, te emisije pa so se v zadnjih letih povečale. Za podnebno nevtralno celino do leta 2050 so potrebni ambiciozni projekti in usklajena prizadevanja vseh deležnikov. Cilj je doseči 90-odstotno zmanjšanje emisij toplogrednih plinov, povezanih s prometom, do leta 2050. Prvi zamik je zmanjšanje emisij toplogrednih plinov za vsaj 55 % do leta 2030 v primerjavi z ravnmi iz leta 1990. V praksi to pomeni 55 % manj emisij iz avtomobilov; Do leta 2035 novi avtomobili ne bodo prinesli emisij za 50 % manj od kombiniranih vozil. V okviru tega prehoda Evropska komisija predlaga tudi nove cene ogljika za letalski sektor; to vključuje obveznost letal, da uporabljajo mešana goriva za vse odhode z letališč EU. Enako predlaga tudi za pomorski sektor. To vključuje prizadevanja za zagotavljanje električne energije s kopnega in zmanjšanje uporabe onesnaževalnih goriv v pristaniščih, ki trenutno škodujejo kakovosti zraka na lokalni ravni. V škodo prebivalcev pristaniških mest po vsej Evropi.
Prehod na trajnostne načine prevoza zahteva povečanje uporabe alternativnih načinov prevoza na delo; vključno z uporabo električnih vozil; javni prevoz; kolesarjenje in hoja. Za to je potrebna sprememba cestne infrastrukture, pri čemer je treba prednostno nalogo preusmeriti z gradnje cest na službene prevoze z osebnimi avtomobili na območja z večjim številom pešcev, vključno z obsežnejšimi kolesarskimi pasovi od točke do točke in posebnimi voznimi pasovi za avtobuse. Ta sprememba vključuje tudi razpoložljivost polnilne infrastrukture za električna vozila. Zeleni dogovor spodbuja tudi prehod na železniški prevoz po cesti in zraku za nekatere razdalje. Železniški promet je na splošno energetsko učinkovitejši in povzroča manj emisij v primerjavi z drugimi načini prevoza.
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Preberite več Promet in zeleni dogovor (europa.eu)
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Pakt za znanja in spretnosti se je začel izvajati leta 2020 kot glavna pobuda za obravnavanje prihodnjih potreb Evrope po talentih. Pobudo sestavlja več kot 1000 organizacij, ki se zavzemajo za izpopolnjevanje in preusposabljanje delovno sposobnih oseb, da bodo lahko dejavne na trgu dela in v družbi. Članice pakta sestavljajo organizacije, partnerstva z različnimi zainteresiranimi stranmi in krovne organizacije. Poslanci prihajajo iz vseh držav članic EU in držav kandidatk. Prvo letno poročilo je izšlo in prikazuje znaten napredek in dosežke članic pakta.
Večina članic pakta je zabeležila napredek pri štirih glavnih stebrih: spodbujanje vseživljenjskega učenja; vzpostavljanje partnerstev za znanja in spretnosti; spremljanje ponudbe spretnosti/povpraševanja in predvidevanja potreb po znanjih in spretnostih; ter prizadevanje za boj proti diskriminaciji in za enakost spolov in priložnosti. Ob podpisu pakta so se članice zavezale vsem štirim stebrom in ključnim kazalnikom uspešnosti za merjenje napredka.
Na podlagi ankete, opravljene med članicami pakta, so bile najpogostejše izvedene dejavnosti razvoj programov usposabljanja (62 %); usposabljanje in mentorstvo (61 %) ter izvajanje komunikacijskih dejavnosti ali dejavnosti ozaveščanja o pomenu razvoja znanj in spretnosti (60 %). Ocenjuje se, da je bil do konca leta 2022 dosežen naslednji učinek na terenu: skoraj 2 milijona posameznikov, doseženih z dejavnostmi izpopolnjevanja in/ali prekvalifikacije; posodobljenih in razvitih več kot 15,000 programov usposabljanja; in skoraj 160 milijonov EUR vloženih. Članice pakta so razvile tudi dejavnosti ozaveščanja in komuniciranja o izpopolnjevanju in preusposabljanju. Ocenjuje se, da so dosegli več kot 18 milijonov ljudi.
Pobuda pakt za znanja in spretnosti vključuje oblikovanje obsežnih partnerstev, ki so sektorske pobude, ki vključujejo zaposlene, izvajalce izobraževanja in usposabljanja, socialne partnerje in javne organe, da bi povečali dejavnosti izpopolnjevanja in preusposabljanja v celotnem sektorju. gradnja; digitalno; zdravje; trgovina na drobno, tekstil in turizem. Ponudniki plačilnih storitev so se zavezali, da bodo v naslednjih nekaj letih izpopolnjevali in preusposabljali skoraj 6 milijonov posameznikov.
Skupaj so LSP že dosegli znaten napredek. Program turističnih storitev se je na primer zavezal, da bo vsako leto do leta 2030 izpopolnjeval in preusposabljal 10 % delovne sile v turizmu, da bi odpravil obstoječe vrzeli v znanjih in spretnostih. Program usposabljanja naj bi bil do leta 2025 ponujen 40 % delovne sile in 80 % brezposelne delovne sile. V okviru programa Turizem je bilo po ocenah prek dejavnosti usposabljanja doseženih 56,500 ljudi, za ekosistem turizma pa je bilo razvitih 1000 programov usposabljanja. Cilj digitalnega LSP je 80 % ljudi opremiti z osnovnimi digitalnimi znanji in spretnostmi ter zaposliti 20 milijonov strokovnjakov za IKT v EU do leta 2030. V okviru tega programa usposabljanja je bilo prek programov usposabljanja doseženih 560,000 ljudi, pripravljenih pa je bilo 5.000 programov usposabljanja.
Glavni izzivi, ki jih člani pobude pakt za znanja in spretnosti niso opredelili, so bili pomanjkanje finančnih sredstev; pomanjkanje človeških virov in upravno breme.
Vir: Letno poročilo o paktu za znanja in spretnosti za leto 2022 – V3 – končno (1).pdf (europa.eu)
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Evropska komisija je ta mesec sprejela sveženj ukrepov za trajnostno rabo naravnih virov, vključno s tlemi. Z zbiranjem podatkov o zdravju tal in njihovim dajanjem na voljo kmetom; z zakonom o spremljanju tal bo EU do leta 2050 na poti do zdravih tal. Trenutno je 60 do 70 % tal v EU nezdravih. Poleg tega erozija izgubi milijardo ton zemlje na leto, kar pomeni, da rodovitna zgornja plast hitro erodira. Več kot 50 milijard EUR letnih stroškov se pripiše degradaciji tal. V predlog prve zakonodaje EU o tleh so vključeni temeljit in skladen okvir spremljanja, standardizirana opredelitev zdravja tal in spodbujanje trajnostnega upravljanja tal skupaj s popravilom onesnaženih območij.
Preberite več Evropski zeleni dogovor: trajnostna raba naravnih virov (europa.eu)
Rezultati nedavne raziskave Eurobarometra kažejo, da več kot sedem od desetih prebivalcev EU (77 %) meni, da so podnebne spremembe trenutno zelo zaskrbljujoče. Večina Evropejcev (56 %) meni, da so EU, nacionalne vlade (56 %) ter podjetja in industrija (53 %) pristojne za boj proti podnebnim spremembam. 35 % jih meni, da so osebno odgovorni. 58 % državljanov EU meni, da bi bilo treba pospešiti uporabo obnovljivih virov energije, energetsko učinkovitost in prehod na zeleno gospodarstvo.
Preberite več Podnebne spremembe – julij 2023 – raziskava Eurobarometra (europa.eu)
I> Komisija je dodelila več kot 3,6 milijarde evrov 41 velikim projektom na področju čiste tehnologije, ki bodo financirani iz sklada EU za inovacije. Financiranje bo prispevalo k okolju prijaznejšim sektorjem, ki jih je težko razogljičiti. Izbrani projekti se nahajajo v 15 državah članicah EU. Vsi podprti projekti bodo začeli delovati pred letom 2030 in bi lahko v prvih desetih letih delovanja preprečili 221 milijonov ton emisij CO2.
Več Projekti, izbrani za pripravo nepovratnih sredstev (europa.eu)
X> Priporočilo Sveta o krepitvi socialnega diskurza v EU je prejšnji mesec odobril Svet Evropske unije. Priporočilo bo državam članicam pomagalo pri izvajanju načela 8 evropskega stebra socialnih pravic z navodili za krepitev socialnega dialoga in kolektivnih pogajanj na nacionalni ravni, kot so: z zagotavljanjem, da so okviri socialnega dialoga dolgoročno primerni, boljše vključevanje socialnih partnerjev v oblikovanje politik, spodbujanje prednosti socialnega dialoga in krepitev zmogljivosti organizacij socialnih partnerjev za socialne pogovore.
Preberi več Svet sprejema ukrepe za okrepitev socialnega dialoga v EU – Zaposlovanje, socialne zadeve in vključevanje – Evropska komisija (europa.eu)
Komisija je 13. junija 2023 v okviru izvajanja akcijskega načrta za socialno gospodarstvo podprla predlog priporočila Sveta o vzpostavitvi okvirnih pogojev za socialno gospodarstvo. V predlogu so predstavljeni predlogi državam članicam o tem, kako bi bilo mogoče javne politike in pravne okvire spremeniti v pomoč pri dejavnostih socialne ekonomije, zlasti na nerazvitih področjih; Kako bi lahko spremenili upravne in institucionalne okvire, da bi pomagali tem organizacijam in sodelovali z zainteresiranimi stranmi v sektorju.
Predlog Komisije o razvoju okvirnih pogojev za socialno gospodarstvo – Zaposlovanje, socialne zadeve in vključevanje – Evropska komisija (europa.eu)

To glasilo je del projekta IoreSME, njegov namen pa je zagotoviti informacije o zelenem dogovoru EU in evropskem stebru socialnih pravic, ki so pomembne za poslovno skupnost.
Cilj projekta IoreSME je ozaveščanje in prepoznavnost dejavnosti/funkcije/odgovornosti organizacij delodajalcev MSP v EU ter spodbujanje njihove vloge socialnih partnerjev. IoreSME si prizadeva razumeti pričakovanja članov socialnih partnerjev, hkrati pa jim omogoča, da ozaveščajo o svojih storitvah in njihovi vlogi v diskurzu o socialnem dialogu v svoji državi.
Partnerji projekta so malteška zbornica MSP (smechamber.mt); | GSEVEE: Helenska konfederacija strokovnjakov, obrtnikov in trgovcev; CNA | Confederazione Nazionale dell’artigianato e della Piccola e Media Impresa; Domov | UNIZO; domov – Confartigianato Imprese; | obrti in MSP v Evropi; O nas (ozs.si)
Projekt sofinancira EU v okviru Evropskega socialnega sklada+ (ESS) Social Prerogatives and Specific Competencies Lines (SOCPL)
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