SEKCIJA ZA PROMET
Dne 6. 4. 2018 so bile izvedene redne volitve za mandatno obdobje 2018 – 2022. Izvoljeno je bilo staro vodstvo. S svojim delom so v letu 2018 nadaljevale delovne skupine in odbori za reševanje problematike sektorja cestnih prevozov:
- Odbor prevoznikov v agroživilstvu in farmaciji (OPAF)

- Odbor-mali logistični centri (MLC)

- Odbor za notranje oz. nacionalne prevoze

- Odbor avtotaksi prevozov

- Avtobusni odbor

- Delovna skupina: omejevanje tovornega prometa na lokalnih cestah

- Delovna skupina: fleksibilne oblike zaposlovanja voznikov

- Delovna skupina: priprava strateškega načrta za boj proti nelojalni konkurenci

- Delovna skupina: organizacija dogodka za prevoznike »Srečanje prevozniških družin in prevoznikov Slovenije«

- Delovna skupina: obisk in nastop na sejmih
- Delovna skupina: priprava nabora finančnih vzpodbud cestnim prevoznikom

- Delovna skupina: lažje zaposlovanje tujcev

- Delovna skupina: možnosti dodatnega financiranja SPR

K aktivnemu delu v delovnih skupinah in odborih so bili povabljeni vsi člani sekcije.
Izvedenih je bilo 11 rednih sej upravnega odbora, 1 dopisna seja ter 1 sestanek skupščine.
Na sekciji smo izvedli 2.221 svetovanj članom zborničnega sistema in območnim zbornicam.

Sekcija je pridobila 90 novih članov.
Članom sekcije je bilo poslanih 43 strokovnih informacij iz področja cestnega transporta.
V mesecu maju je bil podpisan dogovor z Ministrstvom za infrastrukturo v zvezi z izboljšanjem pogojev na področju avtoprevozniške dejavnosti: uvedba novega cestninskega razreda za dvoosna vozila nad 3.500 kg NDM (s 1.1.2019), vzpodbude razvoja malih logističnih in intermodalnih cetrov in varovanih parkirišč, sprememba načina obračuna letne dajatve (prehod na dnevni obračun), ekološke vzpodbude namenjene avtoprevoznikom, odprava napak v MRVL (evidenca motornih vozil), aktivnosti za sprostitev in ureditev lokalnega prometa, znižanje glob za prekrške v zvezi z vožnjo v lokalnem prometu (Zakon o cestah), opredelitev sektorja transporta in logistike v slovenskem gospodarskem prostoru kot strateške gospodarske panoge, aktivnosti za odpravo zastojev na mejnih prehodih Zahodnega Balkana.
Odbor prevoznikov v agroživilstvu in farmaciji (OPAF)
Aktivnosti odbora so bile usmerjene predvsem na področje reševanja problematike vračanja palet in neupravičene zahteve naročnikov prevozov po razkladanju ali nalaganju tovora. Ministrstvu za infrastrukturo je bil podan predlog za spremembo Zakona o prevoznih pogodbah v cestnem prometu. Izstavljen račun za prevozno storitev bi moral vsebovati tudi naslednje postavke: znesek voznine, stroški cestnine, stroški nalaganja/razlaganja tovora (vključno s stroški vračila palet).
Odbor-mali logistični centri in varovana parkirišča (MLC)

Pomembno je sodelovanje med lokalnimi skupnostmi (prostorski načrt) in državo (vzpodbujanje javno-zasebnega partnerstva). Vse smernice kažejo, da je potrebno več aktivnosti nameniti izgradnji malih logističnih centrov in varovanih parkirišč ob AC križu in glavnih prometnicah. Nujno potrebno je izkoristiti ugoden geostrateški položaj Slovenije.
Odbor za notranje oz. nacionalne prevoze

Vse širši obseg cest, ki so prepovedane za tovorni promet, prevoznikom povzroča nezanemarljivo visoke dodatne stroške, ki jih naročniki prevoza enostavno ne priznavajo, saj izhajajo iz načela, da mora biti blago prepeljano po najkrajši možni poti. Po drugi strani prevladuje splošen odpor občanov do cestnega tovornega prometa, čeprav bi imeli vsi radi popolno oskrbo. To so bili razlogi, da so se nadaljevale aktivnosti za reševanje problematike lokalnega prometa. Izvedene so bile prve aktivnosti za začetek postopka za oceno ustavnosti predpisa, ki opredeljuje lokalni promet. Ministrstvu za infrastrukturo so bile podane pobude za finančno razbremenitev prevoznikov, ki opravljajo le nacionalne prevoze.
Odbor avtotaksi prevozov

Aktivnosti so bile usmerjene k nasprotovanju uvedbe novih oblik prevozov (Uber).  
Avtobusni odbor

Nadaljevale so se aktivnosti za podpis novih koncesijskih pogodb in aneksov. Na področju izvajanja GJS - IJPP je bila reševana naslednja problematika:

- dvojni stroški strojne opreme,

- podan je bil predlog za čiščenje registra voznih redov  ter možnost pridobitve dodatnih linij zaradi izravnave kilometrine; 
- podana zahteva za neposredno sklepanje koncesijskih pogodb, kot to določa 5. člen Uredbe (ES) št. 1370/2007.
Delovna skupina: omejevanje tovornega prometa na lokalnih cestah
Slovenski prevozniki se srečujejo z omejevanjem tovornega prometa po lokalnih cestah, zato se problematika rešuje dvotirno: podan je bil predlog za spremembo Zakona o cestah ter individualna obravnava posameznih odsekov.  Predpis, ki ureja področje lokalnega prometa je nejasen, zato ga različno tolmačijo in uporabljajo tudi nadzorni organi. Problem predstavlja tudi prekategorizacija državnih cest v občinske, kar se na koncu odraža v včasih nerazumni prometni signalizaciji in nesorazmerno visokem znesku za pridobitev dovoljenja za uporabo cest. 
Gre za izredno nehvaležno delovno nalogo, saj ne državne, ne lokalne oblasti nimajo posluha za ustrezno prometno ureditev, ki bi prevoznikom olajšala delo in ne bi povzročala dodatnih prevoznih stroškov. Ugodne rešitve so bile sprejete za cesto na področju Ilirske Bistrice, v postopku reševanja pa je še cesta G1-5 (Celje-Krško) ter Hladilniška pot na območju Ljubljane.  Na cesti G1-5 je bilo opravljeno štetje prometa. Pridobljeni podatki so bili posredovani MZI.
Sekcija je odločno nasprotovala vsaki dodatni podražitvi cestnine ter podala predlog za uvedbo popustov za vozila na plin (ali dvogorivni sistem) in uvedbo novega cestninskega razreda (20-sedežni avtobusi in lažja tovorna vozila).
Delovna skupina: fleksibilne oblike zaposlovanja voznikov
Delo delovne skupine je usmerjeno predvsem v reševanje naslednje problematike:

- predolgi roki za pridobitev ustreznih dokumentov, kadar gre za zaposlitev voznika tujca ter nedopustnost zaposlovanja voznikov na podlagi pogodb civilnega prava;

- možnost posojanja voznikov med prevoznimi podjetji;

- previsoki prispevki za občasno oz. začasno delo upokojencev
- dvig cene dnevnic na reven pred uvedbo Zakona o uravnoteženju javnih financ.
Delovna skupina: boj proti nelojalni konkurenci

Pristojnemu ministrstvu so bili podani predlogi za spremembo Zakona o prevozih v cestnem prometu s katerimi, bi se postavili dodatni pogoji za pridobitev licence, predvsem pa bi se jasneje opredelil sedež podjetja. Pričakuje se medsebojno usklajen in učinkovit nadzor pristojnih inšpekcijskih in nadzornih organov. 

Delovna skupina: organizacija dogodka za prevoznike »Srečanje prevozniških družin in prevoznikov Slovenije«

V mesecu septembru je sekcija skupaj z Združenjem za promet pri GZS organizirala odmevni dogodek pod naslovom »Srečanje prevozniških družin in prevoznikov Slovenije«. Dogodka se je udeležilo preko 2.000 udeležencev. Sponzorji dogodka so bila številna podjetja, ki so povezna z dejavnostjo. Dogodek so prevozniki, sponzorji in mediji ocenili kot izredno uspešnega.
Delovna skupina: obisk na nastop na sejmih

Delovna skupina spremlja možne nastope slovenskih prevoznikov na sejmih. Za ta namen sekcija aktivno sodeluje z javno agencijo Republike Slovenije za spodbujanje podjetništva, internacionalizacije, tujih investicij in tehnologije, ki bo razstavljavcem na skupinskem nastopu sejma Logistike in Transporta (München 2019) krila stroške neopremljenega prostora. 
V mesecu septembru 2018 je bil organiziran strokovni ogled sejma gospodarskih vozil IAA v Hannovru, ki se ga je udeležilo 128 prevoznikov.

Delovna skupina: priprava nabora finančnih vzpodbud cestnim prevoznikom
Na to temo je bilo izvedenih več sestankov na katerem so sodelovali predstavniki pristojnih ministerstev ter predstavniki EKO Sklada RS. Skupno se iščejo možnosti finančnih vzpodbud namenjenih cestnemu prevozništvu. Delovna skupina išče predvsem vzpodbude namenjene najširšemu krogu prevoznikov – prevoznikov, ki opravljajo nacionalne prevoze. Zagotovljena so bila sredstva za izvedbo sofinanciranja nakupa pnevmatik (v višini 1.5 mio EUR) ter nakupa vozil na plin (v višini 2 mio EUR).

Delovna skupina: lažje zaposlovanje tujcev
Podane so bile zahteve za spremembo oz. odpoved Sporazuma o zaposlovanju med Slovenijo in BiH. Podanih je bilo več pozivov za izvedbo hitrejše izdaje delovnih dovoljenj in ostalih potrebnih dokumentov voznikom. Za pomoč pri reševanju problematike se je vključilo tudi ministrstvo, pristojno za promet.
Delovna skupina: možnosti dodatnega financiranja SPR
Doseganje zadanih ciljev in nalog sekcije je neposredno povezano z visokimi stroški, zato je  bila imenovana delovna skupina, ki uspešno promovira sektor cestnih prevoznikov, pridobiva finančno podporo za delovanje sekcije in izvedbe dogodkov, ki so namenjeni članom sekcije.  
Zakonodaja

V letu 2018 je sekcija aktivno spremljala zakonodajo, ki se nanaša na sektor cestnih prevozov blaga in potnikov ter podajala predloge in pobude za spremembe posameznih predpisov tako na nacionalni, kot tudi na evropski ravni.
S 1. januarjem 2018 je stopil v veljavo Zakon o čezmejnem izvajanju storitev. Sekcija si je vse čas prizadevala, da zakon ne bi med napotene delavce uvrščal voznike v mednarodnem cestnem prometu ter lažjo pridobitev Potrdila A1 (na podlagi 13. člena Uredbe 883/2004) za voznike tujce (državljane tretjih držav).
Obravnavala se je tudi Odredba o omejitvi prometa na cesta v RS v delu, ki določa, da se lahko vozilom, ki so registrirana v RS in vstopijo v RS v času prepovedi, dovoli vožnja od mejnega prehoda do prebivališča voznika oziroma do namembnega kraja. Glede na različne razlage nadzornih organov (za primere ko vstopi vozilo tik pred »zaporo« in ta nastopi med vožnjo do namembnega kraja) ter po mnenju zbornic neupravičenem kaznovanju voznikov je bil sprejet predlog za spremembo predpisa.

Ministrstvu za infrastrukturo so bili podani tudi predlogi za spremembo:

- Zakona o prevoznih pogodbah v cestnem prometu (jasnejša opredelitev prevozne pogodbe, splošna prepoved dela voznika, ki se nanaša na naklad/razklad, embalaža se smatra za tovor in je prevoznik upravičen do voznine, dodane obvezne sestavine računa za voznino);

- Zakona o prevozih v cestnem prometu (nadzor izdajatelja licenc nad izpolnjevanjem pogoja sedeža podjetja, uvedbe oznake na motorna vozila, zahteva po notranjem upravljalcu prevoza – ki je zaposlen v podjetju za polni delovni čas, ustrezno število zaposlenih voznikov (1 vozilo - 1 voznik), prepoved komercialnih prevozov s traktorji…);
- Zakona o cestah (razbremenitev odgovornosti voznika za primere, ko ne more vplivati na pravilno razporeditev tovora (kontejner ali sipki tovor);

- Zakona o cestninjenju (znižanje višine glob ter jih prilagoditi Nemškemu oz. Avstijskemu sistemu in uvedba t.im. "samoprijave" v primeru nenamerne napake voznika v postopku cesntinjenja);

- Mobilnostni sveženj I (Uredba (ES) št. 1071/2009, Uredba (ES) št. 1072/2009, Uredba (ES) št. 561/2006, Uredba (EU) št. 165/2014, Direktiva 2006/22/ES) Podani predlogi za: ureditev kabotaže, možnost koriščenja rednega tedenskega počitka voznika, obveznosti napotitev, dodatne izjeme socialne zakonodaje – posebna opredelitev prevozov v gradbeništvu).
Sekciji gradbincev pri OZS posredovan predlog spremembe Kolektivne pogodbe za obrt in podjetništvo v delu, ki se nanaša na referenčno obdobje povprečnega delovnega časa voznikov (iz 4 na 6 mesece) 
Sekcija je prejemala vse več prošenj za pomoč v zadevah tožb voznikov zoper prevoznike. Pri pregledu dokumentacije se je največkrat ugotavljalo, da prevoznik z voznikom nima sklenjene vsebinsko ustrezne pogodbe o zaposlitvi. Zato so strokovne službe zbornice posebno skrb namenile dodatnemu svetovanju članom, tudi z oblikovanjem individualnih pogodb o zaposlitvi voznika.
Del aktivnosti je sekcija namenila rešitvi problematike napak v uradni evidenci motornih vozil. Nekateri podatki so bili celo napačni in niso odražali dejanskega stanja, zaradi česar so marsikateremu lastniku motornega vozila neupravičeno zaračunani previsoki stroški registracije (plačilo  letne  dajatve  za  uporabo  cest). Članom je bila nudena strokovna pomoč za vložitev zahtevka vračila preveč zaračunane letne dajatve za uporabo cest. 
Ministrstvu, pristojnemu za delo je bil posredovan poziv za reaktivacijo Komisije pri ZPIZ, ki bo odločala o ugotovitvi delovnih mest, na katerih je obvezna vključitev v poklicno zavarovanje. Pozivu so se pridružile: GZS, Združenje delodajalcev Slovenije, Trgovinska zbornica Slovenije, Združenje delodajalcev obrti in podjetnikov Slovenije
Strokovne aktivnosti

Sekcija je za reševanje aktualne problematike članov izvedla številne aktivnosti:

- podani so bili predlogi in pobude glede učinkovitega izvajanja zimske službe;
- pristojnim so bile podane zahteve za hitrejšo pretočnost blaga in potnikov skozi mejne prehode ter podani konkretni predlogi za hitrejši pretok skozi MP Gruškovje in MP Obrežje;
- sekcija je jasno izrazila nezadovoljstvo glede načina izvedbe stavke policistov na mejnih prehodih;
- predstavniki sekcije so se udeležili mednarodnega sestanka na temo problematike slabe pretočnosti skozi mejne prehode v Vinkovcih (HR) ter v Beogradu (SRB), kjer je bila podpisana skupna deklaracija kar 10 drža. Podana je bila zahteva po izvedbi ukrepov, ki bi skrajšali dolge čakalne dobe;
- na mednarodni ravni je bila izpostavljena problematika pobiranja neevidentiranih plačil nadzornih mejnih organov za hitrejši prestop meje;

- na Ministrstvo za finance je bila podana pobuda za obnovo strokovne razlage tolmačenja Sodišča EU v zadevi (C-288/16 – obdavčitev storitve prevoza podprevoznika pri izvozu blaga);

- na mešani komisiji za področje cestnega transporta je bil na pobudo OZS zavrnjen predlog po liberalizaciji prevozov z Belorusijo;
- Podana je bila zahteva za spremembo ali odpravo Sporazuma o zaposlovanju med Slovenijo in BiH;
- na Ministrstvo za zunanje zadeve je bila poslana prošnja za pomoč pri reševanju težav s katerimi se srečujejo prevozniki, ki opravljajo prevoze v Italijo;

- pristojnim ministrom je bila naslovljena prošnja za pomoč proti predvidenemu zaprtju mejnega prehoda Petišovci/Mursko Središče za težka tovorna vozila;

- reševala se je problematika največje dovoljene mase 5-osnih tovornih vozil. Ugotovljeno je bilo, da je slovenska ureditev skladna z ureditvijo ostalih EU držav.

- sekcija je pristopila izvedbi projekta »Stroškovna analiza cestnega tovornega prometa«;
- za pomoč prevoznikom v izrednih situacijah je bil uveden t.im. »rdeči telefon«;

- za člane je organizirala brezplačno strokovno izobraževanje »Uvedba novega elektronskega cestninjenja v Sloveniji«;
- podana je bila zahteva po prenovi obveznega izobraževanja voznikov (zahteva se kvalitetnejše obvezno usposabljanje);
- pristojnim ministrstvom je bila podana pobuda za uvedbo  vajeniškega sistema v pilotnem projektu vajeništva za poklic »voznik«;
- s pristojnimi lokalnimi skupnostmi so bile iskane rešitve nezadostnih parkirišč za tovorna vozila na območju Sežane in Kopra;
- na MGRT je bila podana pobuda za uvrstitev logistike in cestnega transporta med strateške gospodarske panoge.

Članom sekcije je bila zagotovljena dodatna pravna pomoč za področje Italije. S priznano odvetniško pisarno je bila podpisana pogodba o poslovnem sodelovanju na podlagi katere imajo člani možnost:

-  brezplačnega telefonskega svetovanja v zadevi prekrškovnih in kazenskih postopkov posameznega primera,
- brezplačnega telefonskega svetovanja glede izterjave terjatev,
- brezplačno ocena izterljivosti posameznih dolžnikov,
- pravno zastopanje članov v prekrškovnih in kazenskih postopkih v Italiji (po ugodnejših tarifah),
- sodne in izvensodne izterjave v Italiji (po ugodnejših tarifah);
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