	Ribiška družina Brestanica – Krško

Raztez 1a

8280  BRESTANICA


	
	Območna obrtno-podjetniška zbornica Krško

Cesta krških žrtev 67

8270 Krško




R A Z P I S

XXVIII. DRŽAVNEGA OBRTNIŠKEGA PRVENSTVA V LOVU RIB S PLOVCEM

Ribiška družina Brestanica – Krško v sodelovanju z Območno obrtno-podjetniško zbornico Krško razpisuje tradicionalno XXVII. državno  prvenstvo obrtnikov v lovu rib s plovcem, ki bo

v soboto, 9. junija 2018, na ribniku v Brestanici.
Program tekmovanja:

· od   7.10 do najkasneje 7.35 prijave in vpis tekmovalcev

-     ob   9.45 predvideni začetek ribolova

· ob 13.45 konec ribolova in tehtanje

· ob 14.15 kosilo za udeležence in razglasitev rezultatov 

Pravila:

Pravico do nastopa imajo samostojni podjetniki, pri njih zaposleni delavci, delavci obrtnih zadrug oziroma zbornice ter člani obrtne zbornice in njihovi upokojeni sodelavci. Tekmuje se po pravilih RZS, in sicer v ekipni in posamezni konkurenci. Med posamezniki zmaga tekmovalec z največjo ulovljeno težo, ne glede na sektor v katerem tekmuje. Posebej bo podeljen pokal za najtežjo ulovljeno ribo. Ekipe so tričlanske, posamezna OOZ ali individualni prijavitelj lahko načeloma prijavi zaradi omejenih mest po največ dve ekipi, tekmovanja se lahko udeleži tudi posameznik, ki ustreza zgornjim pogojem.
Prijave:

Prijavnina za tekmovalca znaša 15 EUR (po tekmovalcu), za spremljevalca pa 12 EUR in se vplača na TRR RD Brestanica-Krško na št. 02980-0011466627. Plačnikom bo RD izstavila račun  na osnovi naročilnice, ki jo mora imeti ekipa ali posameznik s seboj ob prijavi. Le izjemoma se startnina lahko poravna v gotovini na licu mesta z izdajo potrdila ob vplačilu. RD ni zavezanec za DDV.
Prijave se sprejemajo do pričetka tekmovanja (lahko se prijavi tudi na dan tekmovanja pred samim pričetkom tekmovanja). Prijavo, ki mora vsebovati tekmovalce in morebitne spremljevalce lahko pošljete po faksu na št. (07) 49 01 221 ali po e-pošti: janja.starc@ozs.si
ali:  sandi.strupeh@gmail.com 
Prosimo vas, da v kolikor nimate možnosti poslati pisne prijave, da svojo udeležbo sporočite vsaj na telefon (07) 49 25 343, 4901220, 040163163 – na OOZ Krško ali direktno na RD 041466797 - Zdravko Bregar ali 051368109 Sandi Strupeh.
Opis tekmovalne trase:

Tekmovalna trasa poteka ob ribniku v neposredni bližini parkirišča in gostinskega lokala. V ribniku je veliko število krapov, amurjev, rdečeperk, ploščičev in babušk. Globina vode je od ca 0,70 do 1,7 m, višina obale je do 3 m. Velja opozorilo, da je veliko krapov večje teže.

Zaradi omejitve prostora so lahko tekmovalna mesta lahko na manjšem razmaku, kot predvideva veljavni tekmovalni pravilnik RZS.

Opozorilo:                                                                                                                                                       -dovoljene so izključno naslednje vabe: kostni črv, koruza, kompostni črv - izvajana bo naključna kontrola vab in preobremenitve plovcev (lov na »grunt«) ter ugotovljene eventualne kršitve sankcionirane z diskvalifikacijo kršitelja
Ostalo:

Tekmovanje bo potekalo ob vsakem vremenu. Tekmovalec odgovarja za lastno varnost in varnost drugih udeležencev sam. Dostop z avtomobilom na traso ni dovoljen, je pa enostaven in v dolžini največ 200 m.

Tekmovanje sodi v sklop prireditev ob prazniku Krajevne skupnosti Brestanica. Kontaktne osebe: OOZ Krško: Janja Starc, 07/49 01 220, mobi: 040163163; RD Brestanica-Krško: Zdravko Bregar, mobi: 041466797.

Tekmovalcem (izključno) je omogočen brezplačni trening na tekmovalni trasi v sredo 6.6. od četrtek, 7.6.2018 od 13.00 do 19.00 ob predhodni najavi na 051 638 620 (čuvaj na ribniku) z navedbo ekipe.

V pričakovanju vaše udeležbe vas lepo pozdravljamo in želimo DOBER PRIJEM!
Predsednik RD:                                                                                       Predsednik OOZ Krško:

Aleš Buršič l.r.
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